

В диссертационный совет ДМ 212.188.09, созданный на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осиповой Марии Юрьевны на тему: «Разработка статико-динамического подхода к оценке и управлению устойчивым развитием региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена отсутствием устойчиво – прогрессивного сбалансированного развития в большинстве регионов России, что во многом может быть связано с несовершенством соответствующей методологической и методической базы управления. Это диктует необходимость разработки принципиально новой концептуальной модели регионального менеджмента, обеспечивающей устойчивое прогрессивное развитие регионов.

Автором аргументирована необходимость разработки нового методического подхода к оценке устойчивого развития региона, который базируется на сочетании статических и динамических оценок, что, несомненно, может способствовать повышению уровня эффективности принимаемых управленческих решений на региональном уровне (с. 8-9).

В авторефере представлена теоретико-методологические подходы и концептуальные положения анализа устойчивого развития региона, конкретизированы теоретико-методологические принципы для проведения оценки социо-экологического развития региона. Оригинальной является трактовка устойчивого развития региона как целенаправленного процесса позитивных изменений (с. 8), что, несомненно, можно рассматривать как элемент научной новизны.

Автор, руководствуясь ноосферным, эволюционным, системным и комплексным подходами, предложил модели эталонной соподчиненной динамики индикаторов внутри каждой из компонент (рис. 2, с. 10), а также между сферами устойчивого развития (табл. 1, с. 11). Отражение взаимозависимости и взаимообусловленности всех компонент устойчивого развития (социальной, экологической, экономической, социально-экономической, социально-экологической и эколого-экономической) можно оценить как значительный вклад в теорию и методологию исследований устойчивого развития региональной экономики.

В авторефере изложены результаты апробации предлагаемого методического инструментария, дано описание механизма выработки

управленческих решений для обеспечения устойчивого развития на региональном уровне. При этом для анализа был выбран ряд регионов Приволжского и Уральского федеральных округов, которым свойственна индустриальная ориентация, что позволяет корректно сравнивать и оценить качество и уровень принимаемых управлеченческих решений, направленных на обеспечение устойчивого развития на долгосрочную перспективу. Автор последователен и логичен в процессе разработки алгоритма выработки управлеченческих решений, которые направлены на обеспечение устойчивого развития региона (рис. 8, с. 18).

В диссертационном исследовании автор решает важную научно-прикладную задачу управления развитием региона, используя современный методологический и методический аппарат. Диссертационное исследование логически выстроено, работа представляет собой комплексное исследование, выполненное на актуальную тему, разработанный методический инструментарий открывает новые горизонты для аналитической работы, но, требует уточнения вопрос, какие именно методические разработки могут считаться наиболее значимыми и актуальными для управления региональным развитием в современных условиях.

Несмотря на высказанное замечание, диссертация Осиповой Марии Юрьевны является законченным научным исследованием, выполненным самостоятельно на высоком уровне. Судя по автореферату, полученные в работе результаты неоспоримы, востребованы и достоверны, выводы достаточно обоснованы. Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством РФ, а его автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры государственного и
муниципального управления ФГБОУ ВО
«ОГУ имени И.С. Тургенева»

Шибаева Наталья Анатольевна

«24» апреля 2017 год

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Адрес: 302026, Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 95
тел: (4862) 751-318
e-mail: info@oreluniver.ru



Подпись Шибаевой Натальи А.
И. о. проректора по научной ра.
доктор технических наук, проф.

Радченко Сергей Юрьевич

